## ОТЗЫВ

научного консультанта докторской диссертации Рудаковой Светланы Викторовны, выполненной на тему «Уголовно-процессуальное обжалование и его система в отечественном досудебном производстве» и представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности

5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Рудакова Светлана Викторовна, 1976 года рождения, в 1998 году окончила Кубанский государственный университет по специальности «Юриспруденция». В 2004 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Познание судом обстоятельств уголовного дела» по специальности 12.00.09 — уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность в диссертационном совете Кубанского государственного университета.

С 1998 года принята на работу на должность преподавателя, с 2006 года и по настоящее время С.В. Рудакова работает в Кубанском государственном университете в должности доцента кафедры уголовного процесса, успешно совмещая преподавательскую и научную деятельность, зарекомендовав себя как успешный педагог, использующий современные методы обучения в высшей школе и преподающий студентам сложные вопросы специальности на высоком методическом уровне.

Основными аспектами научной деятельности послужили воззрения ученых, современное состояние нормативного правового регулирования и практика уголовно-процессуального обжалования и его системы в отечественном досудебном производстве, с определением и разработкой перспективных направлений совершенствования, что имеет важное значение для развития науки уголовного процесса.

Результаты научного исследования опубликованы в 2 монографиях, 37 научных статьях, в том числе 22 – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Россий-

ской Федерации для опубликования результатов диссертационных исследований, а также внедрены в образовательную и практическую деятельность. Научные публикации соискателя творчески развивают и дополняют имеющиеся теоретические позиции, практические рекомендации и предложения по вопросам уголовно-процессуальное обжалование и его системы в отечественном досудебном производстве. Предложенные автором разработки по заявленной тематике определяют перспективы их практического использования.

Приобретенный педагогический и научный опыт работы способствовал формированию у С.В. Рудаковой научного мышления, которое в полной мере реализовано при планировании и выполнении исследования, с получением результата, оформленного в виде докторской диссертации.

С.В. Рудакова пользуется заслуженным уважением студентов и коллег по работе за такие личные качества как вежливость, доброжелательность, честность. Имеет благодарности и грамоты за успехи в профессиональной деятельности.

На протяжении всего периода работы над докторской диссертацией С.В. Рудакова проявила такие качества исследователя, как трудолюбие, творческое мышление, коммуникабельность, доброжелательность, широкая эрудированность, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. В ходе исследования сформирована надлежащая культура научного общения, проявлена инициативность, самостоятельность, упорство и настойчивость в достижении поставленной цели. В итоге были сформулированы отличающиеся актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью, достоверностью выводы и предложения по совершенствованию отечественного уголовно-процессуального законодательства путем разработки и обоснования авторской концепции системы досудебного обжалования и предложений по построению ее законодательной модели.

Диссертационное исследование С.В. Рудаковой соответствует паспорту научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки) и представляет собой научно-квалификационную работу, в которой на основании выполненного исследования разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение. Диссертация написана самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты и использования, свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Предложенные автором новые решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями.

По мнению научного консультанта, диссертация Рудаковой Светланы Викторовны «Уголовно-процессуальное обжалование и его система в отечественном досудебном производстве», представленная на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки), соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 18 марта 2023 г.), а ее автор достойна присуждения искомой учёной степени доктора наук.

## Научный консультант:

Профессор кафедры уголовного процесса

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

доктор юридических наук (научная специальность: 12.00.09 — уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность), про-

фессор, заслуженный юрист Кубани durt.

«11» мая 2023 г.

Семениов Владимир Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»

Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 149.

Официальный сайт: https://kubsu.ru/, e-mail: rector@kubsu.ru.

Телефон: +7(861) 219-95-30.